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Inledning 
Det här är en handbok för Gröna stu-
denter. Den är till för att väcka inspira-
tion och vara till hjälp för att lägga upp 
kampanjer på just ditt Campus. Det kan 
vara allt från att baka bullar till temada-
gar. Tanken är att vi tillsammans ska 
fylla på listan med kampanjidéer. Det är 
bara fantasin som sätter gränserna!

Kampanjer
Baka bullar 
Baka bullar och lägg i en korg på 
biblioteket och sätt en lapp bredvid där 
det står: ”'Gröna studenter' bjuder på 
bullar".

Chokladprovning 
Anordna en chokladprovning med 
fairtrade- choklad. Om detta görs i 
samarbete med en chokladbutik kan ni 
säkert få rabatterat pris för hela grup-
pen. Varje person kan själv bekosta sin 
plats, det kostar från ca 190 kr/pers.

Cykelkampanj 
Lyft fram fördelarna med att cykla! Ha 
stationer på stan/campus där man kan 
”pimpa” sin cykelhjälm med klistermär-
ken. Ha cykelhjälmar till försäljning. I 
samband med detta kan man sätta på 
GS sadelskydd på cykelsadlar. Samla 
ihop folk som har på sig GS t-shirts och 
står och gör ”vågen” åt folk som cyklar 
förbi.
http://www.reklambutiken.com/sadel-
skydd.48783.phtml

Ekologisk rundvandring 
Erbjud en ekologisk rundvandring på 
stan för nya, såväl som gamla studen-
ter. Guida dem runt och visa caféer 
och butiker med ekologisk profil. Ni kan 
även berätta hur kommunens miljöar-
bete ser ut.

Ekologisk guide 
Gör en ekologisk guide till just din stad, 
så att folk vet var man kan handla 
ekologiskt eller dricka Fairtrade- kaffe! 
Guiderna kan med fördel delas ut i 
samband med den ekologiska rund-
vandringen!

Ekologisk öl/vinprovning 
Erbjud en provning av ekologiskt öl eller 
vin.

Filmvisning 
Visa en dokumentär på universitetet 
som behandlar klimatfrågan, t ex: ”I 
elfte timmen”.

Modevisning och klädbytardag 
Anordna en modevisning tillsammans 
med en secondhandbutik eller en butik 
som säljer ekologiska klädmärken. I 
samband med detta kan sykit delas ut 
med GS logga på.

Affischera om att folk kan ta med egna 
kläder som de inte vill ha längre och 
som kan bytas med andra studenter.

Skicka en känga till en makthavare 
Om du har ett bokbord kan du ställa 
fram en gammal känga som besökarna 
kan fylla med brev till en makthavare 
som behöver få sig en känga.

Posta sedan kängan med breven och 
makthavaren får sig en rolig överrask-
ning. Glöm inte att kontakta journalis-
ter, ta bilder och skicka ett pressmed-
delande.

GS Göteborg har kommit på idén och 
skickade en varsin känga till Vattenfalls 
VD och Maud Olofsson.

Vegetarisk dag 
Anordna en temadag på Campus och 
lyft fram fördelarna med att äta vegeta-
risk, genom tex slogan: ”Gör onsdag till 
en salladssdag”. Anordna föreläsning 
med kock. GS Umeå bad matfilosofen 
Renée Voltaire komma och föreläsa om 
fördelarna med en vegetarisk kost. Hon 
delade även ut sina produkter. Konsum 
sponsrade med hundra paket pasta, 
som delades ut med vegetariska recept 
på baksidan vid bokbord på Campus. 

Ett samarbete gjordes med Djurens 
rätt, som delade ut vegetariska startpa-
ket, och med ”Folkkök” (http://folkkok.
se/), som sponsrade med falafel som 
också delades ut till förbipasserande 
studenter. På kvällen anordnades film-
visning med dokumentären ”Food Inc.”

Testa dina chanser på arbetsmarkna-
den 
Stämmer de prognoser som högskole-
verket gör? Vad har du för chans att få 

jobb? 

Kampanj: Folder/testa dina chanser på 
arbetsmarknaden. Gör en egen "rolig" 
enkät där folk får testa sina möjligheter 
att få jobb baserat på de prognoser 
som finns idag. Högskoleverkets egna 
prognoser stämmer sällan överens med 
de prognoser och undersökningar som 
t.ex. fackförbund och olika högskolor 
gör. Du kan också jämföra vem som 
haft mest rätt historiskt och vem som 
ser mest positivt på framtiden.

"Man är student året om" 
Visa på svårigheten med sommarlov för 
studenter, (inget jobb, inget CSN, ingen 
a-kassa). Slogan "Man är student året 
om" kan man trycka upp på saker (t.ex. 
badbollar, affischer osv.). Tillsammans 
med detta kan vi dela ut en folder där vi 
skriver om vad MP vill göra för studen-
terna och kampanja för att lärosätena 
ska ordna med praktik för studenter 
under sommaren.

Erbjuda karriärrådgivning 
Upprätta ett karriärcentrum och låt äld-
re (eller gamla) studenter hjälpa yngre, 
nuvarande studenter med rådgivning 
för framtiden. Man kan också sätta 
upp skyltar på campus: "Här skulle det 
kunna finnas en karriärrådgivare" och 
visa på den frånvaro av rådgivning som 
finns idag tillsammans med information 
om lyckade rådgivningssystem i andra 
länder eller lärosäten i Sverige (det ser 
väldigt olika ut).

Utställning/föreläsning med lyckade 
studentföretag 
Anordna en utställning eller föreläsning 
på campus om lyckade studentföre-
tag och visa på goda exempel. Gör en 
sammanställning över vilka projekt som 
pågår lokalt för att främja entreprenör-
skap idag så att fler får upp ögonen och 
tar del av dem.

Att tänka på innan aktionen
Välj strategisk tidpunkt. Om ni vet vad 
ni vill göra aktion om, kan det vara bra 
att invänta en tidpunkt som gör aktio-
nen aktuell, som innan något viktigt 
beslut ska tas i frågan. Om ni väljer en 
dag som inträffar om några månader 
så hinner ni förbereda er ordentligt. Välj 
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ett klockslag då många är ute på stan. 
Enklast att få medial uppmärksamhet är 
det måndag-torsdag, kl. 10-16.
Samla information. Fråga MP riks vad 
de konkret gjort i frågan. Om de hän-
visar till riksdagsledamöter, tänk på att 
detkan ta tid innan de hinner besvara 
ditt mejl, så var ute i god tid och ring 
om de inte svarar på e-post.
Se till att folk kommer. Prata om 
aktionen. Skriv insändare om ämnet. 
Affischera. Skriv på facebook. Påminn 
alla deltagare två dagar innan samtidigt 
som ni meddelar eventuella föränd-
ringar.

Att tänka på efter aktionen
Utvärdera aktionen i detalj. Vad gick 
bra respektive dåligt? Hur kan olika 
saker bli bättre till nästa gång? Efter-
snack är lärorikt och stärker gruppen 
när alla får komma till tals och ni slipper 
göra samma misstag flera gånger. 
Stämningen är oerhört viktig för att folk 
ska vilja engagera sig. Gläd er åt allt 
som faktiskt gick bra och tänk på att de 
ni ville påverka, sällan medger att de 
påverkats.

Tips för nya lokalavdelningar
Att tänka på när man tar emot nya 
medlemmar 
Har folk fått reda på att det händer 
något? Fungerar kanalen som informa-
tionen kommer på? Läser folk sin mail? 
Kollar man på Facebook? Ser man af-
fischen som hänger på campus?

I detta fall finns inget som är givet men 
tål att tänkas på. Nya medlemmar som 
dyker upp för första gången på ett 
möte gör det efter att ha nåtts av infor-
mation. De kan alltså tidigare ha varit 
ovetande om att en aktiv GS-avdelning.

Om det dyker upp lite folk på ett möte 
Kom info ut förtidigt eller försent? Var 
folk för uppbokade redan? Eller har folk 
glömt att de var något? Här är det nog 
olika för olika aktiviteter, men det ska-
dar nog inte att vara ute i god tid, men 
då försöka komma med en påminnelse 
att det sker.

Hittar den nya medlemmen? Hur ser 
entrén ut? Ser man lätt att det är GS 
lokal för tillfället?

Gärna en skylt för mycket. Se till att det 
inte är några låsta dörrar och att det är 
bra skyltat till den lokalen man ska vara 
i. Var noga med adressen, alla hittar 
inte till ”kansliet”.

När man ser folk börja komma, se till 
att det inte blir en intern jargong, prata 
så folk förstår. Alla vet inte vem KSO 
är. Skippa skitsnacket om andra perso-
ner, speciellt de inom samma parti.

Grön aktionskalender
JANUARI 
27 Förintelsens minnesdag 
Mot intolerans, rasism, antisemitism, 
islamofobi och homofobi. Samarbete: 
www.umr.nu www.rkuf.se www.rf-
slungdom.se 
30 Mahatma Gandhis dödsdag 1948 
Gandhi lyckades med ickevåld häva 
Storbritanniens ockupation av Indien.

FEBRUARI 
1 Adoption för samkönade par blev 
lagligt 2003 
6 Samernas nationaldag
www.same.net/~saminuorra 
14 Alla hjärtans dag
All kärlek är bra kärlek. www.rfslung-
dom.se

MARS 
8 Internationella kvinnodagen 
21 FN:s dag mot rasistisk och etnisk 
diskriminering 
www.rkuf.se www.expo.se 
21 Världspoesidagen (FN) 
För poesi och berättarkonst. www.
unesco-sweden.org 
22 Vattendagen (FN) 
Ifrågasätt privatiserandet av vatten i 
fattiga länder och på närmare håll.

APRIL 
1 Första april
Tid för skämt
4 Martin Luther King dör 1968 
4 NATO (militära atlantpakten) grun-
das 1949 
Kan NATO och King länkas ihop reto-
riskt? 
7 Världshälsodagen (FN) 
23 Världsbokdagen (FN) 
MP sänkte bokmomsen och införde 
friår. Nu behövs sex timmars arbetsdag 
så att fler hinner läsa. www.varldsbok-

dagen.nu 
24 Försöksdjurens dag. www.djurens-
ratt.se

MAJ 
1 Arbetardemonstrationer 
3 Pressfrihetsdagen
Arrangör: www.unesco-sweden.org 
Samarbete: www.friatidningar.se www.
miljomagasinet.se 
9 Europadagen 
Nej till euro-nationalism. Ja till världen. 
15 Internationella familjedagen 
Vad är en familj? Ifrågasätt kärnfamiljen 
som norm. www.rfslungdom.se 
21 FN:s dag för kulturell mångfald 
Varför nöja sig med kulturell mångfald? 
Mångfald är insikten om att det är mer 
stabilt och berikande att stödja sig på 
många mindre enheter, än på ett fåtal 
stora. Mångfaldstanken medför bland 
annat decentralisering, artrikedom och 
kulturell mångfald. Ur samma per-
spektiv ser Mångfaldspartiet de Gröna 
negativt på kärnkraft, superstater och 
storföretag. 
22 FN:s dag för biologisk mångfald 
23 Allmän värnplikt införs 1901 
Avskaffat 2010
29 Frankrike röstade nej till nya EU-
grundlagen 2005 
31 Tobaksfria dagen (FN/WHO) 
Tobak förstör även miljön.

JUNI 
1 Mobilfria dagen
www.vagbrytaren.org www.feb.se 
4 Internationell dag mot våld mot barn 
(FN) 
Uppmärksamma att psykiskt våld mot 
barn kan vara minst lika farligt, att barn 
behöver fler rättigheter och att barnens 
rätt är en av 11 MP-grundvärderingar. 
www.rbuf.se www.barnverket.nu 
5 Världsmiljödagen
www.faltbiologerna.se www.mjv.se 
www.klimataktion.se www.klimatet.org
6 Sveriges nationaldag 
12 Dagen mot barnarbete (ILO)
Mer info: www.rattvisemarkt.se www.
renaklader.org www.rattviseakademin.
se 
20 Flyktingdagen www.ingenillegal.
org www.rkuf.se 
26 Internationella dagen mot drog-
missbruk och olaglig smuggling 
www.unf.se www.drugnews.se
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JULI 
Första lördagen: Kooperativens dag 
www.coompanion.se 
4 USA:s nationaldag
USA firar självständighetsförklaringen, 
men ingriper mycket i andras affärer.
5 Första klonade däggdjurets födel-
sedag
Fåret Dolly föddes 1996 och dog redan 
2003. De flesta kloningsdjur som fötts 
har haft missbildningar. Apor och män-
niskor verkar inte kunna klonas med 
dagens teknik. 
21 Första människan på månen (1969)

AUGUSTI 
6 Hiroshimadagen (1945) 
Den första atombomben släpps av USA 
över den japanska staden Hiroshima. 
Uppmärksamma kopplingen kärnkraft-
kärnvapen. 
9 Ursprungsbefolkningsdagen (FN)
www.peacequest.se www.same.
net/~saminuorra 
12 Ungdomsdagen (FN) 
Ironisera över att det är alltför vänligt 
att vi får en egen dag, men en miljöför-
störd värld. 
23 Dagen för att minnas slavhandeln 
och dess upphörande (FN) 
Har slavhandeln verkligen upphört? Sätt 
fokus på rättvis handel.

SEPTEMBER 
1 Andra världskriget börjar 1939 när 
Tyskland invaderar Polen. 
11 Statskupp i Chile 1973
USA ligger bakom störtandet av Chiles 
demokratiskt valda president Allende. 
Ersätter gör diktatorn Pinochet. 
11 Terrorattacken i USA 2001 
11 Anna Lindh dör 2003 
14 56 % röstade nej till EMU:s tredje 
steg euron 2003 
21 Världsfredsdagen (FN) 
www.svenska-freds.se www.peace-
quest.se 
22 Bilfri dag
Flera EU-städer brukar stänga av inner-
stan för biltrafik. www.faltbiologerna.
se www.mjv.se www.klimataktion.se 
www.klimatet.org

OKTOBER
1 Internationell dag för äldre (FN) 
1 Vegetariska världsdagen 
www.djurensratt.se 

2 Lantbruksdjurens dag 
www.djurensratt.se 
4 Djurens dag 
www.djurensratt.se 
10 FN:s dag för mental hälsa
www.alltarmojligt.se www.adbusters.se
13 Tage Danielsson dör 1985 
16 Anti-McDonald’s-dagen
We’re not loving it. www.mcspotlight.
org 
16 Svenskarna röstar nej till högertra-
fik 1955
Nu har vi väl kommit så långt att vi kan 
få rösta om viktigare trafikfrågor än 
höger eller vänster? 
17 Internationell dag för fattigdoms-
bekämpning 
24 FN-dagen
FN-stadgan gick igenom 1945, 
www.un.org 
26 Unionen med Norge upplöstes 
1905

NOVEMBER 
Sista fredagen: Pälsfria fredagen www.
djurensratt.se Sista lördagen: En köpfri 
dag. www.bnd.nu 
6 FN:s dag för förhindrande av miljö-
förstöring i krig 
9 Kristallnatten (1938)
Starten för nazisternas hetsjakt av 
judar. 
9 Berlinmuren rivs 1989
Kommunismen faller. 
15 Riksdagen inför totalförbud mot 
sprit-, vin och starkölreklam 1978 
16 Dagen för tolerans (FN) 
20 Barndagen 21 Filosofidagen (FN) 
23 Dödsstraffet användes för sista 
gången i Sverige 1910 
25 Internationella dagen för avskaf-
fande av våld mot kvinnor 
Bär ett vitt band denna dag. www.
whiteribbon.ca 
29 FN:s dag för solidaritet med det 
palestinska folket 
30 Globaliseringsrörelsens första 
stora protest, Seattle 1999

DECEMBER 
1 Internationella hiv/aids-dagen 
3 Internationell dag för handikappade
5 Manifestationsdag för anti-rasistiska 
5i12-rörelsen 
www.5i12.com 
9 Sveriges första ungdomsgård invigs 
1955 

10 Nobeldagen 
10 Mänskliga rättighetsdagen (FN) 
13 Luciadagen 
18 FN:s dag för att invandring är bra
19 Sverige skriver under Schengenav-
talet 1996 
21 Sverige förklarar sig som neutral 
stat vid händelse av krig 1912 
21 Sovjetunionen upphör att existera 
1991 
28 Värnlösa barns dag. 
Agera mot barnarbete eller mobbning.

Vidareläsning
http://www.westander.se/laspaweb-
ben.html
Bra tips om du ska ha kontakt med 
media, vad man ska tänka på när man 
skriver ett pressmeddelande mm.

GUs aktionshandbok - Göran Hådén
www.gronungdom.se




